	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Волгоградский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения РФ	Документы кафедры амбулаторной и СМП УМКП Документы по производственной клинической практике (помощник врача амбулаторно-поликлинического учреждения) 5 курс лечебный факультет	-1-10-
---	--	---	--------

«УТВЕРЖДАЮ»

Заведующий кафедрой Амбулаторной и скорой медицинской помощи ВолгГМУ, д.м.н., профессор С.И. Краюшкин

« 10 » 09 2018 года.

ОТЧЕТ

о результатах производственной клинической практики (помощник врача амбулаторно-поликлинического учреждения) студентов 5 курса лечебного факультета в качестве помощника врача амбулаторно-поликлинического учреждения за 2017-2018 учебный год

Производственная клиническая практика (помощник врача амбулаторно-поликлинического учреждения) проводилась с 16.06.2018 по 09.07.2018 года (российские студенты) и с 16.06.2018 по 09.07.2018 года (иностранные студенты) в амбулаторно-поликлиническом звене здравоохранения г.Волгограда (всего – 6 поликлиник Волгограда).

В целях подготовки к производственной клинической практике 17 мая 16 июня 2018 года были проведены организационные собрания со студентами 5 курса лечебного факультета (с российскими, зарубежными и зарубежными

студентами с частичным преподаванием на английском языке) с участием сотрудников кафедры (ответственного за проведение практики на кафедре, к.м.н., ассистента С.С.Краюшкина; доцента, к.м.н. А.В.Запорощенко и ассистента Е.В.Садыковой). Студенты были ознакомлены с целями и задачами производственной клинической практики, с объемом необходимых для освоения практических навыков, с техникой безопасности в процессе работы в ЛПУ г.Волгограда.

Студентам, в деканаты и на сайт вуза был представлен макет, образцы индивидуального дневника и вопросы к экзамену по производственной клинической практике, разъяснены правила его (дневника) оформления.

Накануне производственной практики была проведена проверка готовности ЛПУ к приему студентов на производственную клиническую практику.

19 июня 2018 года в поликлиниках г.Волгограда заведующими отделениями были проведены вводные инструктажи по производственной клинической практике со студентами 5 курса лечебного факультета (по графику – по группам /Согласовано с главными врачами ЛПУ/ (распоряжение по деканату лечебного факультета о проведении практики имеется)/).

Студенты были информированы о необходимости соблюдения производственной дисциплины, субординации, медицинской этики и деонтологии, ознакомлены с правилами техники безопасности, санитарно-гигиеническим режимом, правилами профилактики профессионального заражения сывороточным гепатитом и ВИЧ, с особенностями работы ЛПУ. Также были продемонстрированы медико-техническое оснащение врача поликлиники.

Также прошли собрания с иностранными студентами 5 курса (в т.ч. и англоязычными), на котором освещались вопросы: цели и задачи производственной практики. Были представлены образцы дневников по практике и сами дневники (напечатаны типографским способом), разъяснен

график прохождения производственной клинической практики. Информация была продублирована на сайте вуза.

С разрешения иностранного деканата практика у иностранных студентов (в т.ч. и англоязычных) проходила на базе гарнизонной поликлиники.

Ряд иностранных студента по разрешению проходили производственную клиническую практику по месту жительства (Малайзия, Индия, Конго и др.).

Заведующие отделениями, ответственные преподаватели в дальнейшем осуществляли ежедневный контроль производственной практики, оценивая работу студентов в дневниках.

Контроль за прохождением производственной клинической практики также осуществлялся сотрудниками кафедры (доцент Запорощенко А.В.; ассистенты Колесникова И.Ю., Краюшкин С.С., Чернышев Е.П., Атанепесова А.Н., Садыкова Е.В. и Сапрыкин И.П.) по утвержденному графику. В процессе контроля обращалось внимание студентов на необходимость освоения практическими навыками и умениями врача амбулаторно-поликлинического учреждения, ознакомления с протоколами и алгоритмами оказания неотложной помощи больным в объеме, предъявляемом к врачу амбулаторно-поликлинического учреждения.

Примерно 1 раз в два дня преподавателями кафедры проводился контроль посещаемости студентами поликлиник и выборочная проверка заполнения студентами дневников производственной практики.

В течение производственной практики со всеми студентами проведены практические занятия в Центре скорой и неотложной помощи при кафедре. Занятия проводились ассистентами Краюшкиным С.С., Садыковой Е.В. и Ш.Мусаатаевым.

В ходе текущего проведения производственной клинической практики российских и зарубежных студентов 5 курса лечебного факультета кафедральное собрание постановило:

1. повысить контроль со стороны заведующего кафедрой и преподавателей кафедры над проведением практических занятий в рамках

производственной клинической практики (помощник врача амбулаторно-поликлинического учреждения) у российских и зарубежных студентов, а также прочтению студентам курса тематических лекций;

2. активно использовать возможности Центра скорой и неотложной помощи ВолгГМУ (больше внимания уделять освоению студентами практических навыков и манипуляций во время проведения практических занятий и производственной клинической практики);

3. постоянно заниматься насыщением, доукомплектованием и расширением ассортимента освоенных практических навыков и умений студентами на базе Центра скорой и неотложной помощи ВолгГМУ;

4. продолжить проведение производственной клинической практики (помощник врача амбулаторно-поликлинического учреждения) у студентов 5 курсов лечебного факультета под контролем преподавателей кафедры по отработанной схеме;

5. регулярно оснащать кафедру амбулаторной и скорой медицинской помощи расходным материалом, макетами, муляжами и другим учебным оборудованием для интенсификации учебного процесса со студентами.

До 06.07.2018 г. сотрудниками кафедры проводилась комплексная проверка дневников у студентов 5 курса лечебного факультета. Результаты проверки внесены в ведомость по производственной практике (проверка дневников) и доведены до студентов на общем собрании 06.07.2018 года, на котором были сделаны основные замечания по ведению текущей документации врача амбулаторно-поликлинического звена; проанализированы и разъяснены вопросы освещения алгоритма оказания неотложной помощи в дневниках по производственной практике; даны исчерпывающие ответы на вопросы студентов (в т.ч. и консультативные в рамках проведения и сдачи аттестации).

На заключительном кафедральном собрании доцент А.В.Запорощенко доложил общие замечания по ведению студентами 5 курса лечебного факультета дневников практики.

По окончании производственной практики была проведена аттестация (экзамен) /согласно утвержденному графику по согласованию с деканатами и Учебным управлением ВолгГМУ/ – 9 июля, 31 августа и с 1 по 9 сентября 2018 года.


Для проведения аттестации (экзамена) по производственной клинической практики была подготовлена вся необходимая документация: экзаменационные билеты (40 билетов) с рецензиями заведующей кафедрой госпитальной терапии, д.м.н. Л.Н.Шиловой и заведующего кафедрой пропедевтики внутренних болезней, к.м.н., доцента Д.Н.Емельянова. Билеты были утверждены на заседаниях УМК терапевтических дисциплин.

В рамках контроля за освоением студентами практических навыков и умений экзамен проводился с привлечением технических возможностей Центра скорой и неотложной помощи: муляжей для осуществления первичного реанимационного комплекса, инструментария. Работа каждого студента оценивалась по пятибалльной шкале и в баллах балльно-рейтинговой системы (БРС) и фиксировалась в ведомостях.

Результаты аттестации (экзамена) по производственной клинической практике (помощник врача амбулаторно-поликлинического учреждения) студентов 5 курса лечебного факультета приведены ниже (*см. ПРИЛОЖЕНИЕ*).

Автор-составитель:
доцент, к.м.н. А.В.Запорощенко

Разработал:
« 10 » _____ 09 2018 года.

 /Запорощенко А.В./

ПРИЛОЖЕНИЕ

**РЕЗУЛЬТАТЫ ЭКЗАМЕНА ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ ПРАКТИКЕ (ПОМОЩНИК ВРАЧА АМБУЛАТОРНО-ПОЛИКЛИНИЧЕСКОГО УЧРЕЖДЕНИЯ) СТУДЕНТОВ 5 КУРСА ЛЕЧЕБНОГО ФАКУЛЬТЕТА
Кафедра амбулаторной и скорой медицинской помощи ВолгГМУ
2017/2018 учебный год.**

Таблица 1

**Таблица успеваемости российских студентов 5 курса лечебного факультета.
Всего – 343 студентов (группы № 1-27):**

Дисциплина, Факультет, курс	Оценка в баллах, абс. (%)				Средний балл
	“отлично”	“хорошо”	“удовлетво рительно”	“неудовлет ворительно”	
5 курс, лечебный фак-т (российские студенты)	176 (51,6%)	161 (46,9%)	5 (1,5,%)	-	4,5 (2015/2016 - 4,1 2016/2017 – 4,3)

Список студентов, не явившихся на экзамен по производственной практике по различным причинам:

Российские студенты: нет.

Список студентов, получивших неудовлетворительные оценки на экзамене по производственной практике: нет.